

网售侵权盗版教辅读物，这7人栽了

市文化市场综合执法局与市公安局破获“黄某某等侵犯网络著作权”案



用虚假名义，在某宝、某多上开设网店，联系广州印刷厂翻印岛城某公司享有独家发行权的图书。记者从市文化市场综合执法局获悉，该局与市公安局密切配合，成功破获“黄某某等侵犯网络著作权”案，一举抓获以黄某某为首的犯罪嫌疑人7人。



损失200余万元。

多部门启动青少年版权保护

近年来，复制发行、网络传播侵权盗版教材教辅、少儿图书等违法犯罪活动时有发生。特别是教材教辅、少儿图书市场销售传播量大，侵权盗版易发高发，权利人和家长对此广泛关注。盗版教材教辅成本低廉、印刷粗糙、油墨有害，画面模糊不清、文字错误百出，不仅危害儿童的身体健康，影响儿童的价值认知，还蚕食正版图书的利润，扰乱文化市场秩序，严重危害国家知识产权战略的有效实施。

为严厉整治教材教辅、少儿图书等领域侵权盗版乱象，中宣部版权管理局、中宣部印刷发行局、中宣部反非法反违禁局、公安部食品药品犯罪侦查局、教育部教材局、文化和旅游部文化市场综合执法监督局联合启动了“青少年版权保护季”行动。青岛市文化市场综合执法局按照要求，与青岛市公安局密切配合，认真研判，及时开展远程取证、迅速固定相关证据，克服异地办案困难，通过近一个月的严密蹲守、循线追踪，成功破获“黄某某等侵犯网络著作权”案，一举抓获以黄某某为首的犯罪嫌疑人7人。打击了不法分子在某宝、某多上销售侵权盗版教材教辅读物的犯罪行为，保护了我市网络出版企业合法权益，为企业挽回经济

虚假名义取得销售图书许可

经查，黄某某为了牟取利润，以辽宁省某市书店虚假名义，取得销售图书许可，在某宝、某多平台开设网店，并伙同犯罪嫌疑人张某某，联系广州市某区印刷厂翻印青岛某教育科技公司享有独家发行权的图书。盗版书籍印刷完成后，通过网络平台进行销售，再从仓储点发货，累计销售盗版图书超10万册，给公司带来了多达200余万元的损失。

目前，涉案的7名犯罪嫌疑人均已被依法采取刑事强制措施，其中刑拘5名，取保候审2名，下一步将依法向检察机关移送审查起诉。此举破解了我市网络民营书商长年遭外地不法分子侵权盗版之困，为优化营商环境、营造良好网络生态作出积极贡献。企业负责人专程送来锦旗表达谢意，盛赞“打击盗版侵权护知识产权 优化营商环境保企业发展”。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

■新闻链接

用网络嗅探器下载何某盗卖培训网课

市文化市场综合执法局与市公安局近期联合查处了何某盗卖某公司培训网课作品案。何某未经著作权人许可，自2020年起先后非法获取多家公司涉及出国留学培训视频课程容量约4T，向80余人出售相关课程视频，获利约12万元人民币，因涉嫌构成侵犯著作权罪已被批捕。

今年6月，青岛某公司向市文化市场综合执法局及公安局投诉其自主研发制作的5000余部课程被网上非法售卖。接投诉后，该局立即成立联合专案组，通过长达月余的缜密分析研判，锁定嫌疑人身份及活动范围，并固定调取了相关电子证据。办案人员历经近20小时跋涉，奔赴嫌疑人活动地贵州省某市，在当地公安部门配合下，经过3天缜密侦查，最终抓获嫌疑人何某，当场查获笔记本电脑3部、手机3部、移动硬盘6部、银行卡12张等涉嫌侵权工具、设备。后经进一步调查侦办，何某近3年利用网络嗅探器等软件下载大量课程并非法出售获利的犯罪事实浮出水面。

网课侵权是一种新型网络侵权违法现象，严重损害权利人合法利益，扰乱教育培训行业市场秩序，也对青少年学生造成不良影响，但因取证难、打击难、维权成本高，各地很少有相关案例。成功查处此案，有利于维护权利人以及青少年学生的合法权益，有利于营造良好的版权秩序和营商环境，具有很强的典型示范作用。

小哥俩打闹上高架 民警拦下送回家



本报10月26日讯 25日中午，两名男孩外出玩耍时一路打闹，竟然跑到了机场高速附近的高架路上。青岛市公安局海岸警察支队河套派出所民警巡逻时发现后，将两人抱上警车送回了家中。

当天中午12时许，民警巡逻至机场高速与S397上里路高架桥路段时，发现前方有两名男童在路边追逐玩耍，身边不断有车辆快速驶过，民警立即靠边停车，下车后将两个孩子抱上车。

民警耐心询问后得知，两个孩子分别是6岁和3岁，家住上疃社区，从家中跑出来玩耍，一路上追逐打闹，不知不觉上了高架路。民警将孩子们带到上疃社区，找到了正在焦急寻找孩子的家人。民警提醒家长，一定要看管好孩子，加强交通安全教育。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 单淳）



先生确认，这3只羊就是自己丢失的。随后，张先生向帮助找羊的民警和热心人致谢。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 姜晓彤）



拉粮拖拉机侧翻 巡逻辅警伸援手

本报10月26日讯 26日上午10时许，黄岛公安分局泊里派出所两名辅警巡逻至李家庄村时，看到一辆拖拉机侧翻在路中间，一名面色焦急的村民站在一旁。两人下车询问后了解到，这名村民驾驶拖拉机载着粮食准备回家，拖拉机前轮轴承突然断裂，一侧车轮脱落导致车头侧翻，好在村民并未受伤。

两名辅警立即帮助村民将车上的粮食卸到路边，随后协助村民将车头推到附近的修理厂。村民对辅警的帮助表示了感谢。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 尹宗昊）